

# СЖУ & СОВЕТ

Ведущая рубрики  
Дарья ГЛУЩЕНКО

## Дайте водичку попить, а то так кушать хочется, аж переночевать негде...

Когда негде переночевать, это крайний случай. Но квартирный вопрос - один из самых насущных для студента. И не важно, почему ты это самое жилье ищешь. То ты из другого города, то ли жизнь с родителями вконец достала. Ну а если, вы решили создать свою ячейку общества, от решения жилищной проблемы вам точно не уйти. Коллективный опыт и здравый смысл подсказывают следующие ответы на вопрос, где жить.

### Выход №1 семейная комната в общежитии

Вы можете строить ячейку общества в отдельной комнате в одном из общежитий университета. Стоить это будет недорого. Но, на мой взгляд, прожив в общежитии, станешь настоящим философом. К примеру, не будешь обращать внимание на всякие бытовые неудобства, вроде душа на первом этаже или туалета в другом конце коридора. Смелчаков, решившихся завести ребенка и жить с ним в общежитии, лично я не встречала, но слышала, они где-то есть.

### Выход №2 съемная комната/квартира

Вариант для тех, кому не жалко тратить большую часть своего скромного студенческого бюджета на арендную плату и счета за свет, тепло и т.д. денег действительно уходит больше, но это того стоит.

Если вы собираетесь жить вдвоем, комнату снимать не рекомендую. Неизбежны разборки с хозяйками. Дело редко заканчивается благополучно. Обычно люди ссезаются, скандала и оправдываюсь, что они-де хозяйских стаканов и тарелок не брали и мебель не портили.

Если средства позволяют, лучше снимать квартиру. Никаких хозяев в радиусе километра, сам себе начальник и командир. Хочешь - весь день ванну принимай, хочешь - два часа по телефону болтай: никто кося не посмотрит.

Но как эту самую квартиру найти? Сейчас в канун трехсотлетия наблюдается туристический бум и ажиотажный спрос на съемное жилье. Этим пользуются агентства по недвижимости и владельцы этой самой недвижимости, накручивая цены.

Но даже за большие деньги найти жилье сложно. К тому же поиск - дело долгое и небезопасное. Найдется много охотников погреть руки на наивных студентах. В первую очередь следует избегать так называемых информационных агентств. Обычно они помещают в газетках объявления о сдаче квартир по смешным ценам (например, квартиру за 1500р. или комнату за 700р.). Вам предлагают заплатить всего лишь 300-400 рублей за информационные услуги и обещают вывести на хозяев сдаваемого жилья. Никаких обязательств по обеспечению жильем агентство на себя не берет. После того как вы расстанетесь с деньгами, вам дадут телефон, по которому вы можете звонить до бесконечности.

Надежнее искать жилье через агентство, где деньги с вас возьмут, только после того как вы подпишете договор с хозяевами и заселитесь. Правда, их гонорар будет равен плате за один месяц.

Но прежде чем обращаться в агентство, пройдитесь по знакомым. Познакомьте у одногруппников, друзей, родственников. По своему опыту могу сказать, снимать квартиру у знакомых гораздо приятнее, чем у посторонних. В первых, это будет дешевле. Во-вторых, вас просто так не выгонят. В-третьих, исключен риск мошенничества.

### Выход №3

Купить собственную квартиру. Мечтают об этом многие, позволить это себе могут единицы. Дешевле покупать квартиру в строящемся доме. Но есть одно "но". Лишь одному Богу известно, сколько этот дом будет строиться. Моему знакомому, когда он учился на первом курсе, родители купили квартиру в незаконченном доме. Въехал он туда уже после окончания института. Случаются вещи и похуже. Одна семья на все сбережения купила дочке трехкомнатную квартиру в строящемся здании. До четвертого этажа, где должна была быть квартира, дом построили, а дальше никак. Ходит теперь эта девушка мимо своей несостоявшейся квартиры и грустит. Деньги им так и не вернули.

Саша Васильев из группы "Сплин" однажды в интервью сказал: "Дети появляются не когда надо нам, а когда удобно им самим". Под этими словами готова подписаться моя хорошая подруга Катя. Она уж точно не собиралась стать матерью в 19 лет. Катерина всегда была продуманной девушкой. Сначала она собиралась получить диплом, зарекомендовать себя как специалист, а уж потом завести потомство. Катин муж Виталик тоже, принятое дело, не планировал завести ребенка в 18-летнем возрасте. Через две недели их сыну Роману исполнится годик. И Катя, и Виталик учатся в ЛЭТИ, но на разных факультетах.

Когда в коридорах или аудиториях университета я вижу беременную студентку - первая реакция: как на такое можно решиться? О чем она подумала в первую очередь, когда узнала? Как сказала бойфренду, а потом и родителям? Ответить на эти и другие вопросы я попросила Катю и Виталика.

### Интересное положение

В независимости от того, сколько тебе лет 17 или 27, известие о том, что ты скоро станешь папой (или мамой) - всегда потрясение. Кто-то долго мучается, но решает, в конце концов, оставить ребенка. Кто-то понимает, что сейчас не время и прерывает беременность. Катя с Виталиком ни секунды не колебались, оставить ли ребенка.

Потом началось самое трудное. Был непростой разговор с родителями. Есть друзья и одногруппники, которым как-то нужно было объяснить, почему ты сегодня в баре предпочитаешь Невскому разливному апельсиновый сок. Была поликлиника, ставшая вторым домом. Постоянные анализы, УЗИ, консультации у специалистов-генетиков. Да, и все это нужно было совмещать с зачетами, лабораторными работами и экзаменами. Многие думают, раз девушка беременная так ей и учиться не надо. Катин случай доказал нашей группе обратное. Для того чтобы успеть все сдать до родов, Катя "ботанила" так, что нам, ничем особо не занятым, и не снилось. Прибавьте сюда ежедневные поездки в общественном транспорте, из которого люди в обычном состоянии еле живыми выползают. Как-то Катя, будучи на седьмом месяце (с весьма заметным жи-

## ДЕТИ рождают родителей

вотиком), ехала после трех пар домой на трамвае. На остановке в трамвай залетела бодрая старушенция с тележкой и набросилась на нее с криком: "Ты чего расселась, инвалидка что ли?" Вот такие у нас добрые и чуткие люди.

Не очень веселая картинка получается. Но Катя говорит, что, несмотря на все трудности, она была счастлива во время беременности. И сейчас при виде беременных женщин, ей снова хочется испытать ни с чем не сравнимые ощущения будущей мамы.

### Прощай, старая жизнь

Вот наконец-таки домой привезли крохотное чудо с голубым бантиком. Нам всем казалось, что самое трудное позади. Как выяснилось позже, все только начиналось: бессонные ночи, кормления, пеленки, постоянные врачебные осмотры.

С рождением ребенка остро встали два вопроса. Во-первых, где взять машину для печатания денег. Иногда кажется, производители детских товаров сошли с ума: крошечный комбинезончик для Ромы стоит так же, как самый лучший папин свитер. А на деньги, потраченные на 200-граммовую баночку детского пюре, можно хорошо пообедать в столовой.

Второй вопрос: как сделать так, чтобы в сутках было 30 часов. Студент, ставший родителем не может позволить себе полдня провалиться на диване, предаваясь приятному ничтогделанию, или провести ночь, радостно растрачивая компьютерных монстров. Теперь у него есть ребенок, и мечты оторваться в ночном клубе так и останутся мечтами.

В данной ситуации незаменима помощь родителей. Катя и Виталику повезло, родители поддерживают их материально, и ребята могут учиться.

Обычно же схема несколько иная - девушка берет академку, а парень идет работать. Об учебе приходится на время забыть.

На мой вопрос: "Что самое трудное в отцовстве?" Виталик ответил: "Сделать так, чтобы

Ромка постоянно спал". Действительно, ребенок - лучший будильник. Его не выключишь, его не надо заводить. Катя сложнее всего совмещает многочисленные функции студентки, мамы и домохозяйки.

### Здравствуй, семья

Но как бы сложно не было, большинство молодых родителей счастливы. Поскольку как ни крути, у отцовства и материнства есть свои прелести.

Например, тебя уж точно не посетят мучительные размышления о смысле жизни. Ребенок станет главной целью и основным предметом забот.

Ребенок изрядно повышает самооценку. Ты вдруг начинаешь ощущать себя страшно умным, объясняя, почему кошки могут пить из лужи. Ты чувствуешь себя Богом и всеобщим одновременно, демонстрируя ребенку лугу или магнит. И обнаруживаешь в себе массу достоинств: ты, оказывается, можешь достать до верхней полки шкафа или завязать шнурок.

Наличие малыша замечательно развивает творческие способности и находчивость. Заботливые родители постоянно что-то поют, сочиняют, рисуют.

По словам Кати, только с появлением Романа, они с мужем стали настоящей семьей. А Виталик рад, что может гордиться собой и своим замечательным сыном.

Во время, как я разговаривала с ребятами, рядом ползал Ромка, улыбался и чего-то лепетал на своем детском языке. В этот момент я поняла, что он - настоящая награда за смелость, а также все прошлые и будущие трудности.

Я уверена, 99% из нас, задумываясь о ребенке во время учебы в институте, прокричат "Чур меня чур!" Да, ребенок - это заботы до конца жизни, но с другой стороны - великая миссия. Никто никогда не бывает к этому готов. Хорошо еще, что дети иногда являются на свет без разрешения, иначе человечество давно бы вымерло.

## 6 способов пополнить бюджет молодой семьи

Чего всегда не хватает студенту? Правильно, денег. Ну а уж если появляется ребенок, денежный вопрос становится еще актуальнее. В последнее время мы привыкли полагаться на себя и своих близких. Кто же еще поможет, если не мама с папой?

Но не стоит забывать и о государстве. Какими бы смешными и не казались выделенные суммы, лишними эти деньги точно не будут. Иногда молодые родители даже не знают, что именно они могут получить по закону. Я решила выяснить, на какую помощь от государства может рассчитывать студенческая семья с ребенком.

1. Как только вы узнаете, что вскоре станете родителем, смело можете идти в профком и оформлять пособие по беременности.
2. Женщинам, вставшим на учет в медицинские учреждения на ранних сроках беременности, полагается сумма в размере одного МРОТА (минимальный размер оплаты труда).
3. Единовременное пособие при рождении ребенка составляет 15 МРОТ. В последнее

время эта сумма значительно увеличилась. Тем, кто родил ребенка в 2001 году, выплатили 1500 рублей, а в 2002 году платили уже по 4500.

4. Ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения возраста 1,5 лет достигает двух МРОТ.

5. Ежемесячное пособие на ребенка (после полутора лет) - 70 % МРОТ.

6. По инициативе губернатора, скоро на каждого ребенка до двух лет будет оформлена специальная пластиковая карта. На нее будет ежемесячно перечисляться 950 рублей для детей до года, 200 рублей для детей до двух лет. Правда, использовать деньги можно будет только в специальных магазинах детских товаров. Зато есть гарантия, что средства будут потрачены именно на ребенка. За более подробной информацией обращайтесь в Собес.

Надо сказать, наш профком много делает для студентов с детьми. Например, сейчас готовятся новогодние подарки для малышей. Для них же задумали еще один праздничный сюрприз. Но об этом читайте уже в следующем номере "Электрика".

## ФЗА всех обогнал

Сотрудник профкома студентов и аспирантов, Никита Гончаров проделал титаническую работу. Для того чтобы ни один ребенок не остался без новогоднего подарка, он попытался собрать воедино все данные о молодых родителях. А заодно посчитать, сколько детей у студентов ЛЭТИ. Оказалось, не так уж много. На сегодняшний день список насчитывает 53 фамилии. Среди наших однокурсников есть настоящие герои. Одна из молодых семей растит двух близнецов.

Чемпионом по количеству детей на душу населения стал факультет электротехники и автоматики. Студенты ФЗА растягивают 11 малышей. Следом идут ОПБЭИ и ФКТИ: здесь летящие потомство составляет соответственно 10 и 8 человек. Неплохие результаты у Радиотехнического и Гуманитарного (по семь малюток). А вот на ФЭМе еще никто не отважился стать родителем.

Учредители: Ученый совет и общественные организации Государственного электротехнического университета им. В. И. Ульянова (Ленина).  
Регистрационное свидетельство № 175  
выдано исполкомом Петросовета 4 января 1991 г.

Редактор О. И. УГАРИНА  
Адрес редакции:  
197376, Санкт-Петербург, ул. Проф. Попова, 5,  
III корпус, 1 этаж, комната 3115.  
Тел. 346-08-71  
Тираж 1500 экз. Бесплатно.

Подготовка оригинал-макета и позитивов

А. А. Подшивалов  
Тел. 230-70-81

Отпечатано в ФГУП «СПб государственный газетный комплекс». 198126, СПб., Ленинский пр., 139. Заказ №351